

В дни школьных каникул

- Посёлок, показавшийся городом
- Десятиклассницы, которыми надо гордиться
- Вблизи вулканов
- Тепло встречает Усть-Камчатск
- Хороша солёная водица!

ЕЩЁ до конца учебного года учащиеся узнали о том, что во время летних каникул старшеклассникам предстоит совершить экскурсию по предприятиям лесной и рыбной промышленности Усть-Камчатского района... И вот наступил долгожданный день. Позади все хлопоты сборов, рюкзаки заполнены всем необходимым; короткий инструктаж, и группа в составе 14 человек (включая и руководителя) начала 90-километровый переход Эссо — Крапивная.

В числе туристов были Артём Адуканов, Лида Адуканова, Леонтий Банаканов, Люда Деветьярова, Володя Долбинов, Галя Жёлтикова, Лида Лопатина, Жёня Сычёва, Валя Тылканова, Зина Тылканова, Вася Черканов, Зоя Черканова и Костя Укипа.

Был жаркий июльский день. (Впрочем, солнце и голубое безоблачное небо сопутствовали нам в течение всего двадцатидвухдневного похода).

Двадцать восемь ног ступали по хорошо освоенной дороге, ведущей к Анагаю. Многие из участников похода не бывали даже здесь, и поэтому впечатления у них были особенно яркими. Первые трудности походной жизни ничуть не испортили настроения.

На третий день блеснула широкая лента реки Камчатка. Юные туристы вошли в пос. Крапивную. Тут они коротко ознакомились с работой лесозаготовительного участка, с новейшей техникой.

На первом попутном катере спустились к Козыревску. Этот рабочий посёлок для некоторых быстринцев, знавших только Эссо, Твайн, Анагай или же оленеводческие стойбища, показался чуть ли не городом. В Козыревске провели два дня. Времени зря не теряли: ознакомились подробно с посёлком, с местной средней школой, катались на моторных лодках, купались.

Дальше путь лежал на теплоходе (речном трамвае). И вот Ключи. Пожалуй, самый большой посёлок нашей области. Он встретил ребят кипучей шумной жизнью деревообрабатывающего комбината и других предприятий.

Самое большое впечатление произвёл на учащихся деревообрабатывающий комбинат. Ещё бы! На их глазах мокрые, только что выловленные из воды брёвна превращались в почти готовые бочки для рыбной промышленности.

Быстринцы прошли по всем цехам, наблюдали, как

ЭКСКУРСИЯ К ОКЕАНУ

работают различные станки и механизмы. Наши девочки особенно были поражены и одновременно горды тем, что большинство станков на деревообрабатывающем комбинате обслуживают вчерашние десятиклассницы.

Потом туристы из Эссо побывали на Ключевской судовой верфи.

Много полезного узнали ребята в музее при Вулканологической станции. Экскурсовод познакомил их с работой, которую ведут научные сотрудники этой станции. Большой интерес представляла имеющаяся в музее коллекция минералов, собранных при восхождении на Ключевской и другие вулканы. После все смотрели в стереотрубу, наведённую на вулкан Шивелуч.

От Ключей до Усть-Камчатка опять плыли на речном трамвае. В Усть-Камчатском райкоме ВЛКСМ нас встретили хорошо, хотя мы были неожиданными гостями. Тепло отнеслись к юным туристам и в райисполкоме.

Богатые впечатления оставил о себе Усть-Камчатск. Мы получили приглашения билеты на вечер в честь Дня строителя. Совершили экскурсию на рыбоконсервный завод № 66. Здесь восхищению ребят не было границ. Такое можно увидеть только в киножурнале. Мастер провёл нас по всей линии от бункера, куда поступает свежая рыба, до закаточных станков, автоклавов и контрольного стола. На наших глазах серебристые рыбины, ещё пахнущие морем, превращались в те самые консервы, которые мы привыкли видеть в магазине. Потом побывали в холодильнике, где люди работают в зимней спецодежде. Да это и понятно: тут 27 градусов мороза.

Показали ребятам и местный зверосовхоз. Это совсем молодое хозяйство, но у него большое будущее. Разводят здесь по преимуществу ценного пушного зверя — норку. Главный ветврач тов. Наумов подробно рассказал о настоящем совхоза и о перспективах развития пушного хозяйства. Заодно он покритиковал звероводов колхоза имени XX партсъезда, о делах и неудачах которых он, оказалось, был хорошо осведомлён.

Усть-Камчатск в целом оставил о себе самые лучшие впечатления у всех участников похода. Разве можно забыть этот по-городскому растущий посёлок на берегу Великого

океана! И сам Тихий, который во время нашего пятидневного пребывания в Усть-Камчатке, был действительно тихим. Особенно остались довольны мальчики. Они немало часов провели на берегу океана. В Быстринском районе где увидишь такую необъятную водную стихию?! Купались. Впервые попробовали, что такое солёная морская водица.

Но самые дорогие воспоминания оставили у нас люди, труженики Крапивной, Козыревска, Ключей и Усть-Камчатка. Куда бы ни приехали юные туристы из Эссо, везде они чувствовали себя как дома, всюду к ним относились чутко и заботливо.

Единственное, что огорчало ребят, зависело уже не от усть-камчатцев, а от нас самих. Часто приходилось слышать обращённый к нам вопрос:

— Вы не из самодеятельности?

Но мы, к сожалению, ничем не могли порадовать. Да, „прихватить“ с собой хотя бы маленький концерт художественной самодеятельности мы не догадались. А как это было бы хорошо — выступить перед людьми, которые так радушно встретили нас! Но это упущение ребята решили восполнить в следующий раз. К такому походу они будут заранее готовиться и, если уж отправятся в соседний район, то обязательно с самодеятельным концертом.

Как бы там ни было, двадцатидвухдневный поход по маршруту Эссо — Крапивная — Козыревск — Ключи — Усть-Камчатск и обратно дал старшеклассникам хорошую моральную зарядку, расширил их кругозор. После такого путешествия хочется лучше учиться и работать на благо Родины.

Н. П. САМОЙЛОВ.
Преподаватель по труду.

Для школьной электростанции

При средней школе начато строительство помещения для электродвигателя. Плотницкие работы выполняются в основном самими школьниками под руководством преподавателя по труду Н. П. Самойлова. С увлечением работают здесь учащиеся Артём Адуканов, Костя Укипа, Валентин Тылканов, Леонтий Банаканов.

Установка и введение в эксплуатацию движка, своей небольшой электростанции, даст школе возможность ввести в действие пилораму, обеспечить электроэнергией лабораторные работы и различные культурные мероприятия.

Народная Республика Монголия



Столица МНР Улан-Батор. (Вид с вертолёта).

Фото специального фотокорреспондента ТАСС В. Соболева.

Фотохроника ТАСС.

Международный обзор

В ИНТЕРЕСАХ ОБЕСПЕЧЕНИЯ МИРА. — ЧЕЛОВЕКОНАВИСТНИЧЕСКИЕ ПЛАНЫ ИМПЕРИАЛИСТОВ. — СОЗЫВ СПЕЦИАЛЬНОЙ СЕССИИ ООН

Принятие Германской Демократической Республикой меры по усилению контроля на её границах с Западным Берлином правящие круги западных держав используют в качестве предлога для разжигания пропаганды против социалистических стран и усиления военных приготовлений.

На днях президент США Кеннеди подписал законопроект о самом большом для мирного времени бюджете министерства обороны (46,7 млрд. долл.) и отдал распоряжение об увеличении американского горниза в Западном Берлине.

Правительства Англии и Франции также приняли ряд мер для усиления своих гарнизонов в Западной Германии и Западном Берлине. Представители правящих кругов ФРГ и власти Западного Берлина не прекращают провокационных выступлений против ГДР и других государств социалистического лагеря. Всё это обостряет напряжённость в центре Европы.

Сваливая свою вину с большой головы на здоровую, западные державы пытаются обвинить Советский Союз и другие социалистические страны в усилении международной напряжённости. Недавно США, Англия и Франция направили Советскому Союзу ноту, в которой они называют „незаконными“ осуществлённые правительством ГДР мероприятия по надёжной охране её границ с Западным Берлином. В обоснование своей позиции западные державы ссылаются на четырёхсторонние союзнические соглашения от 1945 года о зонах оккупации Германии и управлении Большим Берлином.

В ответной ноте Советское правительство с исчерпывающей полнотой и ясностью показало, что западные державы сами нарушили эти соглашения и своим поощрением милитаризма в Западной Германии создали в центре Европы очаг военной опасности. Правительство СССР заявило о своей полной поддержке действий ГДР по усилению контроля на границах с Западным Берлином.

Прогрессивная международная общественность расценивает принятие правительством ГДР меры по охране своих границ как удар по агрессивным планам западно-германских реакционеров и их иностранных покровителей.

Как новый мощный удар по поджигателям войны следует рассматривать и опубликование советской печатью некоторых секретных документов агрессивного военного блока СЕНТО (бывший Багдадский пакт). В этот блок входят Англия, Турция, Иран и Пакистан. США формально не состоит членом СЕНТО, но является его фактическим руководителем.

США и страны СЕНТО разработали планы ядерного нападения на СССР и другие миролюбивые государства с военных баз, расположенных в Турции, Иране и Пакистане, чтобы обезопасить себя от ответного ядерного удара, руководители СЕНТО запланировали нанесения 40 атомных ударов по территории Ирана и Пакистана. Эти канибальские планы касаются района Среднего Востока. Однако имеются достоверные сведения, отмечаемые в опубликованном 19 августа заявлении ТАСС, что подобные планы разработаны также и в отношении стран, входящих в такие агрессивные блоки, как НАТО и СЕАТО.

Но к каким бы изуверским планам ни прибегали империалисты, остановить ход истории им не удастся. Империализм бесповоротно утратил власть над большинством человечества, — провозглашает Проект Программы КПСС. — Главное содержание, главное направление и главные особенности исторического развития человечества определяют мировая социалистическая система, силы, борющиеся против империализма... Справедливость этого вывода подтверждается многими явлениями сегодняшней международной жизни. В частности, новым соотношением сил на международной арене.

21 августа вопреки воле империалистических держав начала работу специальная сессия Генеральной Ассамблеи ООН для рассмотрения вопроса об агрессивных действиях Франции против Туниса. Сессия была созвана по требованию 52 стран — членом ООН — большинства афро-азиатских государств, стран социалистического лагеря и ряда других государств.

Как известно, в июле этого года Франция в ответ на требование Туниса ликвидировать на его территории французскую военную базу в Бизерте совершила военное нападение на эту страну. Созванный, в связи с этим Совет Безопасности ООН из-за противодействия западных держав не смог принять резолюции, которая полностью отвечала бы интересам тунисского народа.

Этими причинами и объясняется созыв настоящей сессии ООН. От имени группы афро-азиатских стран представитель Либерии внёс на обсуждение сессии проект резолюции, призывающий правительство Франции и Туниса начать переговоры по вопросу о выводе всех французских вооружённых сил из тунисской территории.

Д. КАСАТКИН.

Редактор

И. А. ВЕЛИКОВСКИЙ.